文苑

退休警官胡立强的"荷花恋"

人民公安报社湖南记者站原站长胡立强是一 位文字、攝影兼备的新闻记者,他的文字作品曾获 中国人大新闻1等奖、公安部金盾新闻特别奖、湖 南新闻1等奖等,他的攝影作品也曾获得中国新 闻攝影银奖、改革开放 40 周年湖南政法系统攝影

2018年6月退休后,经省公安厅政治部审核 同意, 胡立强担任了省民俗摄影协会副主席兼手 机摄影专业委员会会长。他又开始用手机拍摄祖 国大好河山的美丽景色, 用不同角度拍出的荷花 与众不同。他得出体会:新闻照片的成功关键在于 抓拍,而景色照片的成功关键在于角度。这里展现 一组他退休后用手机拍攝的荷花图片, 这些摄影 作品没有进行任何后期制作,很自然、真实、美丽。













法援助"单亲妈妈"追讨抚养费

非婚生子女享有同等权利

湖南法治报全媒体记者 罗霞 实习生 邹磊 通讯员 朱忠萍

湖南法援故事

非婚生的子女,不直接抚 养孩子的生父是否应支付抚养 费? 已经法院组织调解成功的, 是否还可再次提起诉讼?

尚在襁褓中的小谢父母关 系不和分手,之后父亲便未再 承担过抚养责任,也未探视过 小谢,甚至拒不承认父女关系。 这不仅仅有违社会的伦理道 德, 更是置法律规定的义务于 不顾。

直到娄底市法律援助中心 介入,12岁稚子的合法权益才 得以保障。

单亲妈妈独自抚养未婚生子

13年前,原本相爱的谢某 与颜某因关系不和分手, 但此 时谢某已怀孕。

2010年,小谢出生后,便一 直跟着谢某生活,颜某未支付 过抚养费

2011年,谢某以小谢的名义, 将颜某诉诸法院。经法院调解,颜 某每月支付抚养费300元。然而, 颜某仅在双方调解成功后支付过 一段时间后便不再履行义务,且从 未探望过谢某一次。

随着小谢年龄增大,成长 所需的费用也越来越多。谢某 没有固定收入,生活较为拮据。 颜某每月300元的抚养费,远 不足以支撑小谢的基本生活。

谢某多次找颜某协商抚养 费事宜,均遭拒绝。无奈之下, 其只得再次以小谢的名义,向 法院申请对原调解书强制执行 并另案提起诉讼,要求颜某增 加抚养费。

2022年2月15日,娄底市 法律援助中心受理了这一未成 年人追讨抚养费案,并指派湖 南晨晖律师事务所律师刘倩芸 承办此案。

生父拒不承认父女关系

刘倩芸查阅案卷材料、了

解案情,调取小谢出生证明、原 人民法院出具的调解书,以及 关于颜某认可与小谢系父女关 系的聊天记录,和颜某支付的 部分抚养费记录, 梳理相关事 实和法律关系点。

此时,刘倩芸发现小谢、谢 某、颜某3人均与第1次诉讼 中的名字不一致。其中,小谢因 与谢某生活改名,颜某则因户 籍登记原因存在两个身份证与 两个名字。

为防止手续可能会出现的 抗辩问题, 刘倩芸又收集了小 谢母女户籍资料,以及派出所 出具的关于颜某与原民事调解 书中的颜某为同一人的证明。

颜某每月实际收入到底有多 少,依据娄底市现阶段实际生活水 平支付多少抚养费合适?

刘倩芸展开一系列调查取 证。根据线索,她查到颜某在石 井镇某村开设了乡镇卫生室, 且系负责人。

她当即整理好各类证据材

料,向法院提交。

2022年3月2日上午,案 件开庭。在所有证据面前,颜某 否认了其与小谢的父女关系, 坚持要求做亲子鉴定,庭审被 迫休庭。

4月11日,司法鉴定中心 出具的鉴定结果显示双方确系 父女关系。

未成年人权益得到保障

第2次庭审前,刘倩芸重 新仔细研究了案件。《民法典》 第 1071 条规定: 非婚生子享有 与婚生子女同等的权利, 任何 组织和个人不得加以危害和歧 视。不直接抚养非婚生子女的 生父或者生母,应当负担未成 年子女或者不能独立生活的成 年子女的抚养费。

双方 2011 年经法院组织已 达成调解。根据 "一事不再 理"民事诉讼规则,判决或裁 定已经生效的案件,除法律另 有规定者外不得再起诉, 也不 得再受理。

但根据最高人民法院关于 适用《民法典》婚姻家庭编的解 释(一)第58条规定,具有原定 抚养费数额不足以维持当地实 际生活水平,因子女患病、上学 实际需要已超过原定数额,或 有其他正当理由应当增加情形 的,子女要求有负担能力的父 或者母增加抚养费的,人民法 院应予支持。

颜某在小谢出生后不仅未 照看过,亦未负担抚养费。其有 固定收入,理应按其月总收入 的百分之二十至三十的比例给

5月11日,该案组织第2 次开庭,刘倩芸做足了充分准 备,尽最大努力为小谢争取最 大的合法权益。

5月20日,娄底市娄星区 法院出具判决书,颜某自 2022 年1月1日起每月支付抚养费 1000元,直至小谢年满18周岁 il.